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Ata da oitava Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Trajano de Moraes, realizada no dia 06 (seis) de abril de 2022 (dois mil e vinte e 

dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, Hélio 

Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Guilherme 

Lage Fernandes Campos, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos, 

Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a 

Presidência da Sessão o senhor Presidente, e após verificar as assinaturas no livro de 

presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida determinou a leitura da Ata da Sessão 

anterior, ocorrida em 30 (trinta) de março de 2022. Terminada a leitura, posta em 

discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. Após o Senhor Presidente 

determinou a leitura da pauta para Ordem do Dia que constou o seguinte: Projeto de 

Resolução nº 003/2022, de autoria do Vereador Romualdo Wenderoscky, que concede 

Título de Cidadão Trajanense ao Ilmo. Sr. Luciano de Oliveira Pinheiro, posto em 

discussão e em votação aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Resolução nº 

004/2022, de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, que concede Título de 

Cidadão Trajanense ao Ilmo. Sr. Yure René Rodriguez Aguilar, posto em discussão e 

em votação aprovado por unanimidade de votos.  Projeto de Resolução nº 005/2022, de 

autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, que concede Título de Cidadã 

Trajanense ao Ilma. Sra. Michelle Bianchini Biscácio, posto em discussão e em votação 

aprovado por unanimidade de votos. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o 

Senhor Presidente determinou a leitura das Proposições que constou o seguinte: 

Indicação nº 217/2022, de autoria do Vereador Isaias Alves Nogueira, em reiteração as 

Indicações 650/2020 e 419/2019, para que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal estude a 

possibilidade de enviar a esta Casa de Leis, Projeto para declarar as áreas objetos de 

regularização fundiária como de especial interesse social, no distrito de Tapera, Trajano 

de Moraes -RJ. Indicação nº 218/2022, de autoria do Vereador Isaias Alves Nogueira, 

em reiteração as indicações 649/2020 e 418/2019, para que o Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, estude a possibilidade de enviar a esta Casa de Leis, Projeto para declarar as 

áreas objetos de regularização fundiária como de especial interesse social, no distrito de 

Sodrelândia, Trajano de Moraes -RJ. Indicação nº 2019/2022, de autoria do Vereador 

Isaias Alves Nogueira, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito, através da Secretaria de Obras 

e Serviços Públicos, que estude a possibilidade de instalação de calçamento ou 

asfaltamento no pátio em frente ao Posto de Saúde de Tapera, 4º Distrito de Trajano de 

Moraes -RJ. Moção nº 002/2022, proposta pela Vereadora Mônica Massena Tannos, de 

pesar a família da Senhora Maria de Lourdes Peçanha Almeida. Moção nº 003/2022, de 

autoria de todos os Vereadores ao Secretário Municipal de Segurança Pública 

Municipal, Senhor José Carlos Ferreira Junior, Sub Tenente Rg 58861, pelo excelente 

serviço que vem prestando a toda população trajanense, posto em discussão e em 

votação, aprovada por unanimidade de votos.  Não havendo mais pauta para Ordem do 

Dia, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará 

resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio Machado Diniz 

que parabenizou o Secretário de Segurança Pública pelo trabalho que vem sendo 

realizado no município. Após reforçou a indicação a respeito da Travessa Castelane, 

Rua do Restaurante do Flavinho, pois iniciaram as obras de recuperação, mas pararam 

os trabalhos, razão pela qual solicita a continuidade do serviços antes dos período das 

chuvas. Em seguida disse indicará ao Exmo. Sr. Prefeito, para recuperação da estrada do 
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Bico da Coruja e a limpeza do córrego da Represa até o Bairro da Brasília, tendo em 

vista a proliferação de mosquitos e o risco de inundações em caso de chuvas. Após 

parabenizou a Secretaria de Ação Social pelo atendimento de sua indicação para 

disponibilização de um carrinho para o cemitério. A Vereadora Mônica Massena 

Tannos justificou os títulos de cidadão trajanenses de sua autoria, destacando o 

excelente atendimento prestado pelo Dr. Yure. Destacou ainda ser a senhora Michelle 

Bianchini ser a primeira mulher prefeita de Macuco e a única de nossa Região serrana, 

razão pela qual são merecedores dessa homenagem. Após falou sobre as reuniões que 

fez com alguns secretários Municipais, destacando a reunião com o Secretário Ueber 

José, secretário de cultura e a reunião com a secretária de Meio Ambiente, onde além de 

outros assuntos tratou da execução da lei de sua autoria que trata da “ Árvore da 

Mémória” que homenageia as vítimas fatais do COVID-19 no Município de Trajano de 

Moraes. Após parabenizou o Bairro da Represa, que completou 102 anos, estendendo 

aos organizadores do evento e a banda pela homenagem feita ao citado bairro. Após 

solicitou ao secretário de obras que possa realizar uma limpeza no Bairro da Represa, 

em Trajano de Moraes. O Vereador Guilherme Lage, parabenizou o Secretário e Sub 

Secretário de Turismo, por mais uma gravação de um programa na Rota INTERTV 

mostrando as belezas naturais do Município. Disse ainda que são iniciativas como essa 

que Trajano necessita. Agradeceu a equipe da defesa civil pelo suporte dado durante as 

citadas gravações. O Vereador Romualdo José Wenderoscky perguntou ao Vereador 

David se obteve alguma resposta da Secretaria de Educação a respeito da escola de 

Barra do Canteiro. O Vereador David informou que foi confeccionado o ofício, mas 

ainda não obteve resposta, e fara nova solicitação. O Vereador Romualdo disse que 

gostaria de indicar o retorno de transporte para os estudantes para Macaé. Disse que 

recebeu um grupo de estudantes reivindicando o retorno desse transporte que era 

realizado e atualmente não está sendo disponibilizado pela prefeitura. O Vereador Isaias 

disse que já fez essa indicação, já conversou com os responsáveis e está aguardando 

respostas. O Vereador Romualdo disse que então trata-se de mais um reforço a esse 

pedido. Em seguida falou sobre a questão da coleta de lixo, pois esteve em Monte Café 

e observou que todos os latões estavam cheios. O Vereador Isaias disse os caminhões de 

coleta estavam quebrados, e a coleta estava sendo realizado com outros caminhões, mas 

já estão sendo consertados. O Vereador Romualdo disse que não sabe qual o problema 

dos caminhões, mas que a população não pode ficar a mercê dessa situação, que seja 

alugado outros caminhões, mas que se resolva essa situação. Após falou sobre a 

situação de uma ponte na estrada da Lagoinha, que se encontra em estado precário, e a 

causando preocupações, especialmente por conta do aumento do tráfego de caminhões 

naquela estrada, devido a barreira na RJ que liga o Município ao Município de Macuco, 

indicando as providências para reparo nesta ponte com objetivo de evitar um acidente. 

O Senhor Presidente disse que o Vereador Romualdo tem razão, pois trata-se de uma 

ponte de madeira, e que também já fez essa solicitação, e o Prefeito garantiu que será 

construída uma ponte de cimento nessa estrada. O Vereador Romualdo solicitou que 

fosse realizada uma obra de reforço na ponte até que seja construída a ponte de cimento, 

que provavelmente será uma obra mais demorada. Após falou sobre a necessidade de 

ajudar os jovens a não entrar no mundo das drogas, a incentivar o esporte e educação. 

Disse que após o seu pronunciamento na ultima sessão sobre segurança pública, foi 

procurado por um amigo, que manifestou o desejo de implantar um projeto de 

canoagem em Tapera para crianças e jovens, convidando a todos para estarem em 

Tapera no dia 16 de abril para implantação do projeto social de aulas de canoagem. A 
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Vereadora Isis Félix Bechara Fernandes disse que gostaria de reforçar o pedido do 

Vereador Sávio com relação a estrada do Bico da Coruja, bem como reiterar as 

indicações de sua autoria para patrolamento e recuperação das estradas Córrego do 

Ouro, Bom Jesus, Sossego, Cafofo, Barro Alto, Leitão da Cunha, pois tem sido 

abordada pela população. Em seguida solicitou a limpeza da Rua Feliciano Sodré, até a 

Creche, na sede do Município. Falou sobre as moções de pesar propostas pela Casa as 

famílias do Sr. Branco e da Verônica Pires. E disse que proporá uma Moção de Pesar as 

famílias da Senhora Edilene Melo e Alzenira Rodrigues, Dona Roxa da Fazenda das 

Neves e Cláudio Luiz Pinto, famoso Cachaça. Após falou sobre a programação da festa 

do Município, e indicou a possibilidade do Município trazer o cantor o compositor 

Carlos Cola na próxima seresta a ser realizada no Município. O Vereador Isaias Alves 

Nogueira disse que gostaria de agradecer ao Secretário de Estradas e Rodagens, pelo 

trabalho que vem realizando na estrada de Ponte de Zinco até Tapera. Após fez uma 

indicação para o patrolamento das estradas do Mata Cachorro, Córrego Vermelho e 

Campista, bem como Arranchadouro e Gravatá. Após falou sobre as indicações para 

urbanização e cobertura da quadra de esportes de Sodrelândia, da praça de Tapera e a 

indicação para calçamento da rua da Igraja católica de Tapera. Falou ainda sobre a 

indicação da aquisição da ambulância para Tapera, que já foi adquirida e está apenas 

aguardando a entrega. Em seguida disse que gostaria de solicitar o envio de um ofício 

desta Casa para o Gabinete para agendar uma reunião dos agentes de defesa civil com o 

prefeito municipal. O Senhor Presidente disse que enviará o ofício solicitando a reunião. 

O Vereador David da Silva Carvalho falou sobre o ofício encaminhado a Secretaria de 

Educação com relação a escola da Barro do Canteiro e que está aguardando respostas. 

Disse ainda que foi perguntado ao Secretário de Transporte se estava faltando transporte 

aos alunos, o qual lhe garantiu que os alunos estão sendo transportados no horário 

adequado. Disse que a princípio não sabe informar se o fechamento da escola foi por 

questões financeiras ou para equacionar por conta do número de alunos, mas retornará 

com a resposta ao Nobre Vereador. Após falou sobre ao questionamento feito pela 

Munícipe, Senhora Solange, no que diz respeito a limpeza da Rua Feliciano Sodré, 

informou que esteve com o Secretário de Obras que lhe garantiu que na primeira 

oportunidade promoverá a limpeza da citada rua. Na sequencia falou sobre a moção 

concedida ao Secretário de Segurança Pública, Sr. Junior, por tamanha bravura, e 

indicou ao Prefeito e ao Vice Prefeito a implantação do Programa Segurança Presente, 

visto em muitos Municípios, tendo em vista a necessidade de conceder maior segurança 

a população, visto os últimos acontecimentos, e solicitou que o projeto saia em nome da 

Casa Legislativa. Por fim, falou sobre o projeto de Lei referente ao Código ambiental, 

que hoje completa três semanas que chegou à Comissão de Finanças, e tendo em vista a 

complexidade e tamanho do projeto de lei, tomou a liberdade de ler toda a matéria, por 

se tratar de um código extenso. Solicitou a compreensão de todos, mas por se tratar de 

matéria de suma importância, está sendo analisado pela comissão e será votado antes do 

dia 25 sem causar transtornos com relação ao ICMS verde. O Vereador Hélio Luiz 

Fazoli de Moraes parabenizou a Vereadora Isis pelas moções de pesar que propôs, 

destacando que são perdas irreparáveis para o Município, Dona Roxa, Cachaça e 

Edilene. Disse ainda que gostaria de propor uma Moção de pesar a família do Sr. 

Antônio Carlos Natividade, Tilinho, e por não ter havido sessão, houve um lapso em 

não propor essa moção. Após parabenizou o Senhor Juninho Rodrigues, por ter trazido 

em Trajano um ex atleta, campeão pelo flamengo, Ronaldo Angelim. Disse que não 

pode estar presente mas soube que  foi um sucesso. O Vereador Sávio disse que também 
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gostaria de parabenizar o Juninho Rodrigues e a equipe do Trajano Master pelo evento 

que foi um sucesso, e que há a necessidade de se apoiar o esporte no Município, não só 

o futebol mas outras modalidades, citando o downhill que necessita muito de apoio. O 

Vereador Hélio Luiz disse que o esporte une as pessoas e de extrema importância para 

os jovens. Citou como exemplo o campeonato que o time de Visconde está disputando e 

que a população vem apoiando e indo prestigiar. Em seguida falou da necessidade de se 

encaminhar um ofício desta Casa, e fosse agendada uma reunião com os vereadores e 

com prefeito e vice prefeito, uma reunião com o Presidente do DER-RJ, para tratar de 

maneira urgente da barreira na RJ que liga Trajano a Macuco, pois não tem como 

esperar mais e está causando graves transtornos aos Municípios envolvidos, afetando de 

forma direta o comércio desses Municípios. Sugestionou que fizessem uma caravana 

com os prefeitos e todos os vereadores dos municípios atingidos. O Senhor Presidente 

disse que fará o possível para agendar o mais breve possível essa reunião.  Vereador 

David disse que gostaria de parabenizar o prefeito pelo empenho na resolução dos 

problemas causados por fatores climáticos que atingiram nosso município, pois é difícil 

ver um prefeito com tanto empenho para resolver essas questões como o Prefeito 

Rodrigo Viana, pois tem visto municípios com poderes econômicos muito maiores que 

Trajano que alagam com menos de trinta minutos de chuvas. O Senhor Presidente 

parabenizou o Vereador Hélio pelas palavras que agendará a reunião. Disse a vereadora 

Isis que está tentando agendar uma reunião com relação com representantes da empresa 

Macabu. E solicitou que os vereadores comentassem sobre a reunião que será realizada 

na data de amanhã. A Vereadora Isis disse que será uma reunião para tratar de dois 

projetos, um com relação a implantação da patrulha Maria da Penha e outro para 

implantação da Guarda Mirim.  O Senhor Presidente esclareceu que o Legislativo de 

Trajano de Moraes, em parceria com a Guarda Municipal, irá se reunir no Município de 

Búzios em busca de melhorias para o Município de Trajano de Moraes. Finalizou que 

estará marcando a reunião entre o prefeito e os representantes da Defesa Civil, pois 

trabalhou naquela pasta e sabe da dificuldade e do empenho da equipe da pasta, 

destacando a importância do trabalho realizado. Nada mais havendo a tratar o Senhor 

Presidente encerrou a sessão. 

 

Sala das Sessões, 06 de abril de 2022. 

 

 

___________________________________________ 

Allexandro Vieira de Souza - Presidente 

 

____________________________________________ 

David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


